
Service mit Sicherheit
TYTOTEC®  Dienstleistungspakete



Sie benötigen für Ihr Unternehmen eine Energiever-

sorgung, die reibungslos und zuverlässig ist. Tyczka 

Totalgaz ist Ihr Partner mit Kompetenz. Wir sorgen 

dafür, dass Sie keine Arbeit mit der Flüssiggas-

Anlage haben und trotzdem alle gesetzlichen Anfor-

derungen erfüllen. Auf Wunsch unterstützen wir Sie 

dabei, Ihre Mitarbeiter in der Bedienung der Anlage 

zu unterweisen.

Der Betrieb einer Flüssiggas-Anlage unterliegt viel-

fältigen gesetzlichen Vorschriften, für deren Einhal-

tung Sie als Betreiber der Anlage bzw. als Arbeit- 

geber verantwortlich sind. Damit kommt viel Auf-

wand auf Sie zu, alle Prüffristen vor- und einzuhal-

ten, qualifizierte Partner zu beauftragen, alles genau 

und zeitnah zu dokumentieren.

Diese Aufgaben gehören nicht primär zu Ihrem  

Geschäftszweck, daher bietet Tyczka Totalgaz mit  

TYTOTEC®  drei verschiedene Dienstleistungs-

pakete an, mit denen Sie Ihre Pflichten nach dem 

Baustein-Prinzip an uns übertragen können.

Sicherheit.Komfort.Service.

Ihre Vorteile auf einen Blick:

Sie sind auf der sicheren Seite, denn

	 	 wir halten die Prüffristen zuverlässig vor

	 	 wir sind für Sie da – bei Fragen, für Einweisungen, 
	 bei Behördengesprächen u.ä.

	 	 Ihre Anlage und Produktion läuft reibungslos

Sie gewinnen Zeit für Ihr eigentliches Geschäft, denn

	 	 unsere Fachleute übernehmen die gesetzlichen Pflichten 

	 der Flüssiggas-Anlage

Sie sparen Geld, denn

	 	 Sie benötigen kein eigenes spezialisiertes Personal

	 	 die Lebensdauer Ihrer Anlage erhöht sich durch regel-
	 mäßige Wartung

Wir bieten für unsere Gewerbe- und Industriekunden 
TYTOTEC®  in drei Service-Paketen:



Ihre Vorteile auf einen Blick:
Service-Paket BASIS

Folgende Punkte beinhaltet das Service-Paket 

Basis:

	Wiederkehrende Äußere Prüfung Tank 

	 Wiederkehrende äußere Prüfung des Behälters 

< 3 t durch eine befähigte Person alle 2 Jahre 

gemäß BetrSichV §15 (5) mit Anhang 5,  

Nr. 13 (1)

	Wiederkehrende Innere Prüfung Tank 

Wiederkehrende innere Prüfung des Behälters 

alle 10 Jahre inklusive deren Vorbereitungsar-

beiten gemäß BetrSichV §15 (1) und (5.1) mit 

Anhang 5 Nr. 11 (1), (3), (4) durch ZÜS

	 Erstunterweisung des Betriebspersonals 

	 Erstunterweisung des Personals in die Flüssig-

gasanlage mit Übergabe der Bedienungsanlei-

tung

	 24 Stunden Notruf Aktivierung

Hotline für technische Hilfe/Support rund um die 

Flüssiggasanlage

	 Vollanstrich des oberirdischen Behälters 

	 Ausbesserung bzw. Vollanstrich des Behälters 

nach Vorgabe durch ZÜS

Das Service-Paket Komfort beinhaltet zusätzlich zu den Leistungen 

des Basispakets:  

	 Erinnerung an die wiederkehrenden Prüfungen inklusive 

Angebot 

	 Frühzeitige Information an den Betreiber der Flüssiggasanlage über 

die notwendige anfallende Prüfung sowie ein dazugehöriges Ange-

bot der Erledigung

	 Regelmäßiger Informationssupport 

	 Informationen per Email über relevante Themen, wie Regelwerks-

änderungen, Sicherheit-Qualität-Umweltfragen, Produktinformati-

onen, Bedienungsanweisungen und vieles mehr

	Wiederkehrende Innere Prüfung Flüssigphasenrohrleitung 

Wiederkehrende Innere Prüfung der Flüssigphasenleitung alle 10 

Jahre durch eine befähigte Person gemäß BetrSichV

	Wiederkehrende Festigkeitsprüfung Gasphasenrohrleitung 

Wiederkehrende Äußere Prüfung und Druckprüfung der Rohr- 

leitung alle 10 Jahre gemäß BetrSichV

	Wiederkehrende Äußere Prüfung Flüssigphasenrohrleitung 

Wiederkehrende Äußere Prüfung der Flüssigphasenleitung alle 2 

Jahre durch eine befähigte Person gemäß BetrSichV §15 (5.6) mit 

Anhang 5, Nr. 13 (1)

	Wiederkehrende Elektroprüfung 

Wiederkehrende Prüfung alle 3 Jahre für Anlagen in explosionsge-

fährdeten Bereichen durch eine befähigte Person oder ZÜS gemäß  

BetrSichV §15 (15)

Service-Paket KOMFORT



Tyczka Totalgaz GmbH  

Zentrale, 82538 Geretsried

Blumenstraße 5 

Fon	 08171  627-0 

Fax	 08171  627-100

www.tytogaz.de 

info@tytogaz.de

Welches ist das für Sie passende Service-Paket?

Sprechen Sie uns an – gemeinsam analysieren wir Ihre

Anforderungen und finden die für Sie passende Lösung.
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Zusätzlich zu den unter Basis und Komfort aufgeführten Leistungen 

beinhaltet das Service-Paket Komfort plus folgende Punkte:  

	 Jährliche Wartung der Flüssiggasbehälter

Wartung der Flüssiggasbehälter gemäß DIN 31051 inklusive seiner 

Armaturen zur Bewahrung des SOLL-Zustands entsprechend den 

Herstellerangaben. 

	 Jährliche Inspektion der Flüssiggasbehälter 

Feststellung und Beurteilung des IST-Zustands der Flüssiggas- 

behälter inklusive seiner Armaturen mit Sichtkontrolle zur Auf- 

deckung äußerer Beschädigungen und Mängel an den Anlagen- 

und Ausrüstungsteilen sowie Funktionsprüfung mit Über- 

wachungsprüfung gemäß DIN 31051.

	 Prüfung, Erstellung und Fortschreibung von sicherheits-
relevanten Dokumenten 

Unterstützung des Betreibers bei Behördenanforderungen und bei 

durch Behörden angeordnete Vororttermine.

	 Teilnahme an Behördenterminen und -gesprächen 

Fachliche persönliche Beratung und Unterstützung bei Vorbereitung 

und Durchführung bezogen auf die Flüssiggas-Anlage.

Darüber hinaus bieten wir Ihnen gerne weitere Zusatzdienstleistungen  

an:

	 Wartung des Verdampfers

	 Prüfung der kundeneigenen kathodischen Korrosionsschutz-

anlage

Das vorliegende Produkt ist auf 
FSC-zertifiziertem Material gefertigt.

ServiceCenter Geretsried 

Kompetenzteam  

Gewerbe und Industrie 

Blumenstraße 5 

82538 Geretsried 

Fon	 08171  627-454  

Fax	 08171  627-66454 

gewerbe@tytogaz.de

Service-Paket KOMFORT PLUS

Unser Service 

für Ihre Sicherheit.


